

# 办好“关键小事” 传递民生温度

## 规范非机动车停放 让文明“归位”

本报讯 近日,九龙办事处开展非机动车乱停放集中整治行动,对乱停放非机动车进行摆正,对乱停放人员进行劝导,引导对方将车辆停放在划线区域内,保障道路正常通行,提升城市文明形象,营造

干净、整洁、文明、有序的道路交通环境。本次行动共整治非机动车辆80余辆,劝导30余人,提高了交通参与者的安全意识、法治观念和文明停车意识,提升了社区居住环境。记者 鲁慧

## 保护蓝天 营造绿色家园

本报讯 12月13日,九龙办事处宇通社区在辖区内开展散煤排查工作。宇通社区志愿者及网格员对辖区沿街40余家餐饮门店、5个居民小区使用燃煤情况进行地毯式排查,做到不留死角、不留盲区。同时,通过张贴“建设生态郑州严禁

散煤燃烧”宣传海报和辖区LED屏幕加大对“气代煤”和“电代煤”工作宣传力度,引导商户和居民不断提升环保意识 and 安全意识,营造“爱护环境人人有责”的良好氛围。记者 鲁慧

## 清扫积雪 消除安全隐患



本报讯 为应对雨雪天气,消除安全隐患,九龙办事处“以雪为令”,吹响清雪集结号,以社区为单位设置16个点位,组织社区工作人员、党员和志愿者300余人清扫辖区道路和公共区域积雪,消除辖区

群众出行隐患,开辟安全通道,真正把暖心实事办到群众心坎上,把温暖举措送到群众心窝里,践行“我为群众办实事”,一件件“红马甲”成为雪中靓丽的风景线。记者 鲁慧 文/图

## 强化督导检查 助推“五星”支部创建走深走实

本报讯 近日,九龙办事处“五星”支部创建工作专班对照“五星”支部创建任务清单,加大对各个社区创建工作督导检查力度,确保夯实责任,强化创建效果。围绕“五星”支部创建指导细则,详细询问社区“两委”班子建设、活动场所建设、相关制度落实等情况,查阅“五星”支部创建

档案资料,并对各社区在创建推进工作中存在的难点、疑点,采取现场交流研讨方式,帮助各社区分析现状、找实问题、落实举措,提出指导性建议,督促各社区即知即改、立行立改,确保“五星”支部创建工作取得实效。记者 鲁慧

## 社区食堂让居民享“食”惠

本报讯 近日,记者来到经开区明湖办事处亚太社区党群服务中心东侧的临街商铺。施工人员告诉记者,这里正在进行社区食堂内部装修,食堂面积共280平方米,包括厨房区、取餐区、就餐区以及卫生间等其他配套设施,建成后容纳120人就餐。

社区食堂筹建初期,网格员深入群众开展民意调查,充分听取居民的意见和建议。社区与相关单位积极对接场地问题,计划通过“公益+低偿+市场化运营”的方式开办社区食堂,满足辖区居民的用餐需求,居民还可利用场地开展各类文化活动。社区食堂面向不同群体开放,提供不同价位的餐品,所得利润以一定比例加入社区发展基金,推动社区“造血”功能升级,开展更丰富的为民服务项目,形成良性循环。

自第二批主题教育开展以来,按照经开区党工委、明湖党工委主题教育实施方案,亚太社区把为民办实事作为主题教育着力点和落脚点,以“七色花党建融合+”工作法为基础,推动主题教育和基层治理深度融合,进一步提升社区治理和服务水平。

持续推动主题教育走深走实,今年以来,亚太社区已开展“文明风尚主题宣传月”“便民服务主题活动月”“四史教育主题月”“消防安全主题月”等系列活动。下一步,将继续推动主题教育与基层治理相融合,用“接地气、冒热气”的方式,让群众深切感受到主题教育带来的新变化、新气象。记者 鲁慧

“在开展‘大走访、大座谈、大帮扶’积极收集辖区居民意见过程中,有不少居民反映家中老人和小孩吃饭不方便,希望社区可以提供助餐服务。”社区党支部书记说。

## “万名党员进党校” 用党的创新理论武装头脑

本报讯 近日,九龙办事处2023年“万名党员进党校”培训班开班,邀请郑州市委党校中华文化教研部主任李敬以《学思想 强党性 重实践 建新功》为题作专题授课。李敬提出,要增强效果转化,结合各站所(办)、各支部中心工作,结合各自

工作实际,用党的创新理论武装头脑、指导实践、推动工作;要抢抓机遇迎挑战,实干担当谋新篇,对照年初工作目标,找差距、补短板、明措施、抓落实、出成效,切实激发广大党员干部的党性意识、大局意识、服务意识。记者 鲁慧

## 文明养犬树新风 凝心聚力促文明

本报讯 为进一步提升居民文明养犬意识,做好文明养犬宣传,近日,九龙办事处在辖区开展“文明养犬树新风 凝心聚力促文明”主题宣传活动,宣传养犬行为规范,以及犬吠声扰民、犬只伤人、遛犬不拴犬链、犬类粪便污染环

境等问题对人居环境的不利影响,呼吁养犬户及时办理养犬登记证,定期为爱犬注射疫苗和体检,让文明养犬理念深入人心,引领文明“养宠”新风尚,共同创建文明和谐家园。记者 鲁慧

## 展现民兵风采 助力环境整治

本报讯 为进一步提升辖区环境面貌,切实发挥“平时服务、急时应急”作用,近日,九龙办事处民兵参加人居环境整治工作,主动承担人居环境整治中的“急难险重”任务,对屋前宅后、卫生死角的积存垃圾、枯枝杂草进行大清扫、大清运。此次行动进一步增强了九龙办事处

民兵的责任感和使命感,充分发挥了民兵队伍“召之即来、来之能战、战之必胜”的优良作风,用实际行动展现了新时代基层民兵的精神风貌,进一步营造了文明创建、“双拥”共建的浓厚氛围,树立了共建美好家园的社会风尚。记者 鲁慧

## 保障道路畅通 确保群众安全出行

本报讯 近日,郑州出现持续低温雨雪冰冻天气,给交通带来不利影响。为确保群众安全出行,明湖党工委发布动员令,要求辖区民兵进入严寒天气应急状态。

东三环(西向北方向)高架桥上桥口封控后,民兵一边配合交警及时拦停上桥车辆,提前告知他们桥面结冰,暂时封路,请走桥下,一边嘱咐车主开车一定要缓慢行驶,拉开距离、保证安全,避免交通事故出现频发多发情况。

根据近期天气预警及辖区实际情况,明湖党工委命令民兵协助交警十二支队进行执勤管控。接到命令后,12月15日一大早,由20名民兵组成的交通保障志愿队奔赴明湖办事处辖区各高架出入口,与交警十二支队民警共同执勤。民兵志愿队实时观察道路结冰情况,各点位间也实时沟通,一旦发现道路结冰易发生交通事故的风险,就立即建议交警采取措施,对高架桥出入口进行封控处置。南四环转

明湖办事处民兵积极发挥了党员干部骨干和退役军人先锋模范作用,不断强化岗位就是战位、责任就是担当意识。他们在风雪中坚守岗位,切切实实为民办实事,发扬“关键时刻不掉队,困难时刻站得出,危急时刻顶得上”的民兵本色,把使命牢记心中,树立起新时代民兵好榜样。记者 鲁慧 通讯员 乔天一

## “食”有所依 传递浓浓敬老情



本报讯 近日,九龙办事处九龙社区日间照料中心常态化开展“爱心养老助餐”活动,老人们吃着大碗菜,拉着家常,传递出浓浓敬老孝老情谊,切实提升了辖区老年人的幸福感和生活质量,不断满足

社会养老的服务需求,进一步完善和提升养老服务体系,满足老年人居家和社区养老的就餐需求,营造“食”有所依、老有所“乐”的社区氛围。记者 鲁慧 文/图